

รายงานการประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะอุตสาหกรรมเกษตร
ครั้งที่ 7/2561 วันพุธที่ 11 กรกฎาคม 2561
ณ ห้องประชุม 5 ชั้น 3 สำนักงานคณะอุตสาหกรรมเกษตร มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

ผู้เข้าประชุม

1. รองคณบดี (ผศ. ดร.สุทัศน์ สุระวัง)	ประธาน
2. ผู้ช่วยคณบดี (อ. ดร.ศศิธร ไบผ่อง)	รองประธาน
3. หัวหน้าสำนักวิชาอุตสาหกรรมเกษตร (อ. ดร.สิริวัฒน์ จินศิริวานิชย์ แทน รศ. ดร.นพพล เล็กสวัสดิ์)	กรรมการ
4. ประธานกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการอาหาร (อ. ดร.ธัญพร ศิริโวหาร แทน ผศ. วชิระ จิระรัตนรังษี)	กรรมการ
5. ประธานกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพทางอุตสาหกรรมเกษตร (อ. ดร.สิริวัฒน์ จินศิริวานิชย์)	กรรมการ
6. ประธานกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชาเทคโนโลยีการบรรจุ (อ. สุรพัศ คำไทย)	กรรมการ
7. ประธานกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชาเทคโนโลยีการพัฒนาผลิตภัณฑ์ (อ. ดร.กัญญรัตน์ สุทธภักดิ์ แทน อ. ดร.ปิยวรรณ สิมะไพศาล)	กรรมการ
8. ประธานกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชาวิศวกรรมกระบวนการอาหาร (ผศ. ดร.ยงยุทธ เฉลิมชาติ)	กรรมการ
9. ประธานกรรมการบริหารหลักสูตรสาขาวิชาเทคโนโลยีผลิตภัณฑ์ทางทะเล (ผศ. ดร.ธรรณพ เหล่ากุลติลก)	กรรมการ
10. อ. ดร.ธัญพร ศิริโวหาร	กรรมการ
11. อ. ดร.รณชัย ประรณนาผล	กรรมการ
12. อ. ดร.กิตติศักดิ์ จันทนสกุลวงศ์	กรรมการ
13. ผศ. ดร.รัตนา ม่วงรัตน์	กรรมการ
14. ผศ. ดร.โปรดปราน ทาเขียว อันเจลิ	กรรมการ
15. อ. ดร.สุธาสินี ญาณภักดิ์	กรรมการ
16. น.ส. สันวาลย์ วรรณกุล	เลขานุการ

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.

รองคณบดี (ผศ. ดร.สุทัศน์ สุระวัง) ประธานที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุมและได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้

วาระที่ 1 เรื่อง แจ้งเพื่อทราบ

1.1 หลักสูตรปรับปรุง วท.บ. สาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพทางอุตสาหกรรมเกษตร (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2561) – เสนอที่ประชุมคณะกรรมการบริหารและประสานวิชาการ เมื่อวันที่ 29 มิถุนายน 2561 มีแก้ไขเล็กน้อยแล้วจัดส่งชุดแก้ไขให้สำนักพัฒนาคุณภาพการศึกษา เพื่อพิจารณาเสนอที่ประชุมต่างๆ ตามลำดับต่อไป ตามบันทึกที่ ศธ 6593(20)/864 ลงวันที่ 5 กรกฎาคม 2561

1.2 กระบวนวิชาปรับปรุง 1 กระบวนวิชา คือ 601353 – เสนอที่ประชุมคณะกรรมการบริหารประจำคณะฯ ในการประชุมครั้งที่ 5/2561 เมื่อวันที่ 22 พฤษภาคม 2561 มีมติเห็นชอบ และได้จัดส่งเอกสารให้สำนักพัฒนาคุณภาพ

การศึกษา เพื่อเสนอคณะกรรมการบริหารและประสานงานวิชาการ ได้พิจารณา ตามบันทึกที่ ศธ 6593(20)/838 ลงวันที่ 28 มิถุนายน 2561

1.3 ความก้าวหน้าของโครงการสร้างบัณฑิตพันธุ์ใหม่และกำลังคนที่มีสมรรถนะเพื่อตอบโจทย์ภาคการผลิตตามนโยบายการปฏิรูปอุดมศึกษาไทย ซึ่งได้คณะได้เสนอจำนวน 1 โครงการ เรื่อง ศูนย์การเรียนรู้บูรณาการศึกษาดูอุตสาหกรรมอาหารทะเลเพื่อเสริมสร้างบัณฑิตพันธุ์ใหม่และกำลังคนที่มีสมรรถนะเพื่อตอบโจทย์ภาคการผลิต

1.4 การจัดทำข้อเสนอโครงการจัดการเรียนรู้แบบใหม่ที่สอดคล้องกับศตวรรษที่ 21 ประจำปีการศึกษา 2561 ซึ่งสาขาวิชาเทคโนโลยีการบรรจุ ได้จัดทำข้อเสนอโครงการเพื่อขอรับการสนับสนุน 50,000 บาท จำนวน 1 โครงการ เป็นประเภทโครงการนำร่อง Type B กระบวนวิชา 603322 – วัสดุธรรมชาติเพื่อการบรรจุ (Natural Materials for Packaging)

1.5 สรุปผลการคัดเลือก TCAS ปีการศึกษา 2561 รอบที่ 1- 4 ซึ่งมีการสอบสัมภาษณ์ผู้ผ่านข้อเขียน TCAS รอบที่ 4 เมื่อวันที่ 10 กรกฎาคม 2561 ณ คณะอุตสาหกรรมเกษตร มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

1.6 จำนวนผู้สมัครโครงการรับบุคคลที่เป็นทายาททางอุตสาหกรรมเกษตรและพัฒนาผู้ประกอบการใหม่ และ โครงการสร้างนักเทคโนโลยีผลิตภัณฑ์ทางทะเลสู่บ้านเกิด ประจำปีการศึกษา 2561 รับสมัครวันที่ 27 มิถุนายน – 3 กรกฎาคม 2561 ประกาศรายชื่อ วันที่ 10 กรกฎาคม 2561 สอบสัมภาษณ์ วันที่ 14 กรกฎาคม 2561

1.7 สำนักพัฒนาคุณภาพการศึกษา ได้จัดส่งหนังสือจำนวน 2 เล่มให้กับคณะได้แก่ หนังสือการเรียนรู้เชิงรุกแบบรวมพลังกับ PLC เพื่อการพัฒนา และ หนังสือทักษะ 7C ของครู เพื่อให้อาจารย์ได้ใช้ประโยชน์ในการจัดการเรียนการสอนและเพิ่มทักษะพัฒนาการเรียนการสอนให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้นต่อไปสามารถยืมได้ที่ห้องสมุดของคณะอุตสาหกรรมเกษตร

1.8 กำหนดสอบพื้นฐานคณิตศาสตร์ (Math Pro) ให้แก่นักศึกษาชั้นปีที่ 1 รหัส 6113... ที่จะลงทะเบียนเรียนกระบวนวิชา Calculus 1 (206111) ในวันที่ 29 กรกฎาคม 2561 ใช้เวลาสอบ 1 ชั่วโมง ซึ่งจะเป็นนักศึกษาสาขาวิชาเทคโนโลยีชีวภาพทางอุตสาหกรรมเกษตร จำนวน 70 คน

1.9 คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการวิชาการประจำคณะฯ ชุดใหม่ ลงวันที่ 26 มิถุนายน 2561

วาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม

ประธานที่ประชุมได้ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายงานการประชุม ครั้งที่ 6/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 มิถุนายน 2561 ที่ประชุมได้พิจารณาแล้ว ให้แก้ไขเอกสารเล็กน้อย จากนั้นมีมติรับรอง ดังนี้

- แก้ไข 3.1 คำว่าประชุมประธานหลักสูตรให้แก้ไขเป็นหัวหน้าสาขาวิชา

วาระที่ 3 เรื่อง สืบเนื่อง

3.1 การบริหารจัดการวิชาสหกิจศึกษา

ที่ประชุมได้มีการพิจารณาหารือเกี่ยวกับการจัดการวิชาสหกิจศึกษา โดยมีข้อสรุปประเด็นหรือ ดังนี้

- แต่ละสาขาวิชาจะมีอาจารย์นิเทศคอยติดต่อประสานงานกับผู้ประกอบการอยู่แล้ว แต่หากมีกรณีหรือมีกรณีพิเศษเกิดขึ้น จะมีวิธีการบริหารจัดการกันอย่างไร จะนำไปปรึกษากับคณะกรรมการชุดไหน ก่อนจะส่งนักศึกษาไปสหกิจจะมีใครมาช่วยกลั่นกรอง เพราะทุกวันนี้คณะได้แต่การจัดการเชิงการปฏิบัติ แต่ยังไม่มีการบริหารจัดการในเชิงนโยบาย

- ควรจะหาเจ้าหน้าที่มาช่วยนางสุดาพร วัฒนา ในส่วนที่เกี่ยวกับงานสหกิจศึกษา หรือควรจะมีเจ้าหน้าที่ทำหน้าที่ดูงานสหกิจศึกษา ฝึกงาน ตรงนี้โดยเฉพาะ และทำหน้าที่ดูแลอาจารย์นิเทศ ซึ่งเดิมคณะเคยมีหน่วยส่งเสริมและเสริมสร้างทักษะ ดังนั้นควรจะมีความช่วยเหลือของคณะและของมหาวิทยาลัยด้วย เพราะการดำเนินการสหกิจศึกษาค่อนข้างจะมีปัญหาและจะมีมากขึ้นในวันข้างหน้า

- ที่ประชุมเสนอให้มีเจ้าหน้าที่ดูแลงานสหกิจศึกษาของสำนักวิชา และขอให้นำวาระนี้เสนอคณะกรรมการบริหารประจำคณะฯ ได้พิจารณา

วาระที่ 4 เรื่อง พิจารณา

4.1 โครงการกิจกรรมพบปะระหว่างอาจารย์ที่ปรึกษาและนักศึกษา ปีการศึกษา 2561

ประธานที่ประชุมได้ขอให้ที่ประชุมพิจารณาโครงการกิจกรรมพบปะระหว่างอาจารย์ที่ปรึกษาและนักศึกษา ปีการศึกษา 2561 เพื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณประจำปี 2562

ที่ประชุมได้พิจารณาแล้ว มีข้อเสนอแนะ ดังนี้

- โครงการกิจกรรมนี้มีวัตถุประสงค์ไปซ้ำซ้อนกับ “โครงการอาจารย์ที่ปรึกษาพบปะนักศึกษา” ของสำนักวิชาฯ ซึ่งได้แบ่งงบประมาณให้แต่ละสาขาวิชาจัดขึ้นเป็นประจำทุกปี

- รูปแบบพบปะสานสัมพันธ์กับอาจารย์ที่ปรึกษา ถ้ามีโครงการลักษณะแบบนี้ จะมีอาจารย์สนใจจัดกิจกรรมดังกล่าวหรือไม่ หรือจะให้นักศึกษาสนใจเข้าร่วมกิจกรรมหรือไม่ การจัดกิจกรรมในลักษณะนี้ควรมีการสำรวจความสนใจก่อนจัดกิจกรรม

4.2 การกำหนดคุณลักษณะ / Outcome ของนักศึกษาแต่ละชั้นปี

ประธานที่ประชุม ได้ขอให้ที่ประชุมพิจารณาการกำหนดคุณลักษณะ / Outcome ของนักศึกษาแต่ละชั้นปี ซึ่งเป็นมติของที่ประชุมคณะกรรมการบริหารประจำคณะฯ ครั้งที่ 6/2561 เมื่อวันที่ 25 มิถุนายน 2561

ที่ประชุมได้พิจารณาแล้ว มีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้

- ขอให้แต่ละสาขาวิชาได้นำไปปรึกษาหารือร่วมกันในประเด็นดังกล่าว

- ควรพิจารณาเลือกกระบวนวิชาในชั้นปีที่ 3 เมื่อนักศึกษาเรียนเสร็จแล้ว นักศึกษาได้อะไรบ้าง

- ที่ประชุมเสนอให้มีการอบรม OBL ก่อนจะมากำหนดคุณลักษณะ / Outcome ของนักศึกษาแต่ละชั้นปี

4.3 ปรับปรุงหลักสูตร วท.บ. สาขาวิชาเทคโนโลยีการพัฒนผลิตรภัณฑ์ (ปรับปรุงเล็กน้อย พ.ศ.2561)

ประธานที่ประชุม ได้ขอให้ที่ประชุมพิจารณาการปรับปรุงหลักสูตร วท.บ. สาขาวิชาเทคโนโลยีการพัฒนผลิตรภัณฑ์ (ปรับอาจารย์ประจำหลักสูตร-ปรับปรุงเล็กน้อย พ.ศ.2561) ที่ประชุมได้พิจารณาแล้วมีมติ ดังนี้

- ให้นำเสนอที่ประชุมได้พิจารณาครั้งต่อไป เนื่องจากยังไม่ได้ผ่านมติที่ประชุมคณะกรรมการสำนักวิชา


วาระที่ 5 เรื่อง อื่นๆ - ไม่มี

ปิดประชุม เวลา 16.10 น.

น.ส. สัจฉาภรณ์ วรรณกุล

เลขานุการ

ผู้บันทึกรายงานการประชุม



ผศ. ดร.สุทัศน์ สุระวัง

ประธาน

ผู้ตรวจรายงานการประชุม

